Мишина Галина Сергеевна,

учитель английского языка высшей квалификационной категории

МАОУ г. Владимира «Лингвистическая гимназия № 23 им. А.Г. Столетова», 

Отличник народного просвещения,

награждена Орденом почета;

Пчелинцева Татьяна Александровна,

учитель математики высшей квалификационной категории

МАОУ г. Владимира «Лингвистическая гимназия № 23 им. А.Г. Столетова»,

Почетный работник общего образования РФ,

победитель конкурса лучших учителей РФ

Интегрированный урок (математика, английский язык)
по теме «Числительные и меры. Enter!»
Представленный урок разработан учителями высшей квалификационной категории двух предметов: математики и английского языка. Урок был успешно проведен данными учителями в 5 «Б» классе МАОУ г. Владимира «Лингвистическая гимназия № 23 им. А.Г. Столетова» в 2011/2012 учебном году. Содержание урока определено логикой регионального сетевого проекта «Числительные и меры: математическое многоборье» на Wiki-Vladimir, участником которого была команда пятиклассников «Лингвисты». 
Число есть закон и связь мира, сила, царящая над смертными
и даже над богами, условие всего определяемого, всего познаваемого.
Пифагор

Цель: формирование образовательных компетенций (личностных, интеллектуальных,  информационных, общекультурных) учащихся 5 класса в предметных областях «Математика» и «Английский язык».
Учебные задачи:

1.  направленные на достижение личностных результатов:

* формирование индивидуальных учебно-познавательных мотивов,
*  развитие самоанализа и самоконтроля при оценке результата и процесса своей деятельности,
*  развитие навыка сотрудничества со сверстниками в командном соревновании
2.  направленных на достижение метапредметных результатов обучения:

*  формирование умения принимать и сохранять учебную задачу урока

*  развитие операций мышления (сравнение, сопоставление, выделение лишнего,   

    обобщение, классификация)

*  развитие навыков работы с различными источниками информации (текстом, рисунком, схемой) представленными в учебниках и на сайтах Интернета

*  формирование отдельных составляющих исследовательской деятельности:

1. умения выдвигать и формулировать гипотезы; 

2. умения работать с метафорами;

3. умения наблюдать;

4. умения делать выводы и умозаключения;

5. умения проводить теоретическое исследование.

3. направленных на достижение предметных результатов обучения:

*  развитие познавательного интереса к истории математики и страны изучаемого языка
*  закрепление навыков образования числительных в русском и английском языках

*  развитие навыков словообразования в английском языке

*  формирование знаний об окружающем мире и его закономерностях  на примере математики и английского языка;
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Оборудование и материалы:

у учителя:

учебник «Математика, 5 класс» Г.К. Муравина, О.В. Муравиной,

компьютер, проектор, интерактивная доска, презентация, 
фишки для соревнования, выставка книг по истории математики, 
аутентичные учебники математики на английском языке, 

постеры, выполненнные учащимися для иллюстрации своих выступлений,

тест «Числа. Англия» (30 экземпляров);
у каждого учащегося:

учебник «Математика, 5 класс» Г.К. Муравина, О.В. Муравиной, тетрадь,

инструменты, тексты пословиц и поговорок, личный «фут» (отпечаток ступни на цветном картоне).

Технологическая карта урока
	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Формирование УУД

	Организационный момент
	Приветствует учащихся. Организует рабочее место
	Приветствуют учителей. Организуют свое рабочее место, демонстрируют готовность к уроку.
	Развитие умения организовывать рабочую среду. 
Развитие доброжелательности и эмоционально-нравственной отзывчивости

	Определение цели 
	Обращает внимание учащихся на эпиграф  к уроку.

Формулирует цели и задачи урока
	Принимают информацию
	Развитие умения принимать и сохранять учебную задачу урока



	Мотивация учебной деятельности.

Погружение в мир числительных
	1.Демонстрирует на интерактивной доске вопросы для обсуждения:
- В чем сходство и различие в образовании числительных в английском и русском языках?

- Сформулируйте гипотезу о происхождении этих различий.

- В чем достоинство счета десятками и дюжинами?

2. Формулирует новый вопрос: 

Сколько нужно различных слов для образования в русском языке всех натуральных чисел до 999 млн.?
3.Предоставляет слово учащейся, которая провела домашнее исследование по данному вопросу.
4.Формулирует творческое задание для учащихся:
составить новое русское слово, аналогичное английскому слову «teenager».

5. Предоставляет слово представителю одной из групп, на которые делится класс на уроках английского языка.

6. Подводит итоги первого этапа урока.
	1.Обоснованно отвечают на вопросы.
Пробуют сформулировать гипотезу.

Высказывают свои версии и догадки.

2.Осмысливают задание.

3.Внимательно слушают презентацию своей одноклассницы.
4.Рассуждают и пытаются составить слово.

5.Знакомятся с новыми словами -  результатом групповой работы учащихся класса (на предыдущем уроке английского языка).

6.Предлагают свои дополнения и изменения.
	Развитие умения осмысливать полученную информацию.
Развитие операций мышления (сравнение, сопоставление).
 Формирование умения делать выводы и умозаключения

Закрепление лингвистических представлений, связанных с различными способами словообразования в русском и английском языках.
Формирование умения анализировать  результат своей и чужой деятельности.


	Работа с метафорой
	1.Организует соревнование по рядам между учащимися класса:

- Какая команда (ряд) назовет больше русских пословиц и поговорок, связанных с числительными?
2. Подводит итог соревнования.

3.Демонстрирует учащимся слайд, на котором представлены пословицы и поговорки (10 на  русском и 10 на английском языках). 

Предлагает установить соответствие между ними.
4. Предлагает учащимся определить числа, наиболее часто встречающихся в этих пословицах и поговорках, чтобы осознать различия в национальных характерах (национальный стереотип)
5. Подводит итоги второго этапа урока.
	1.Активно участвуют в соревновании, зачитывая подобранные дома из разных источников информации  пословицы и поговорки.
2. Радуются тому, что победила дружба.
3.Фронтально предлагают соответственные пары.

Корректируют друг друга.

4.Делают предположения. Пытаются их обосновать.
	Расширение лингвистического кругозора.
Формирование умения работать в команде, выполняя отведенную роль.
Формирование уважительного отношения к культуре и характерным чертам другого народа.
Формирование умения критически осмысливать  результат своей и чужой деятельности и принимать оценку учителя и одноклассников.
Формирование самооценки.



	Экскурс в историю мер длины
	1. Формулирует вопросы для обсуждения:
- всегда ли меры длины были такими как сейчас?

- нужна ли единая для всех стран система мер длины?

2. Предоставляет слово учащимся, которые ознакомились с системой мер длины древней Руси и Англии.
3. Предоставляет слово учащейся, которая изучила историю введения метрической системы мер.

4. Предлагает учащимся сформулировать гипотезу о причинах, по которым Великобритания до сих пор использует старинные (имперские)  меры.
	1.Фронтально отвечают на вопросы.
2.Внимательно слушают сообщения учащихся, сопровождаемые показом презентаций. Измеряют каждый свой аршин.
Убеждаются в справедливости поговорки «не меряй на свой аршин».

Используют для измерения длины выполненные из цветного картона «футы», стандартной единицей «фут» измеряют макет стрелок часов Биг Бен

3. Знакомятся с историей введения метрической системы мер.

4.Пробуют сформулировать и обосновать гипотезу.
	Овладение основами  алгоритмического мышления, математической речи, измерения, перерасчета, наглядного представления процессов измерения.
Формирование умения готовить свое выступление с использованием видео-  и графического сопровождения.

Закрепление умений работать с таблицами и схемами.

Формирование понимания возможности разных оснований для оценки одного и того же явления, ориентации на позицию других людей, отличную от собственной.


	Подведение итогов урока.

Постановка домашнего задания
	1.Предлагает обобщить, что нового учащиеся узнали на уроке.

2.Знакомит учащихся с содержанием домашнего задания:

- выполнить тест по теме «Числа. Англия»;
- составить свой тест по теме «Числа. Россия».
	1.Фронтально перечисляют все новое, что узнали на уроке.
2.Записывют задание в дневник.
	Формирование эмоционально-положительного отношения к учебной деятельности, развитие познавательной потребности.
Формирование умения  использовать различные способы поиска информации: в учебниках, справочниках, в открытом информационном пространстве сети Интернет при выполнении домашнего задания.


